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   -قـــالمــــــة -5491ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2222/2222: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                   II المالية المحاسبة: مقياس
                 

 

 التسبيقات على المخزونات :(2) محاضرة
طمب الشراء ىو عبارة عن طمب يرسمو الزبون إلى المورد يطمب فيو شراء سمعة حيث يحدد من خلالو النوع والكمية المطموبين،      

عند حدوث طمب شراء بدون تسبيق فطمب الشراء لا يسجل  وقد يرسل الزبون مع طمب الشراء تسبيق عن ثمن الشراء وقد لا يفعل،
محاسبيا بل يسجل إداريا فقط عمى مستوى مصمحة التموين أو الشراء، لأن طمب الشراء لا ينتج عنو تدفقات اقتصادية عينية أو مالية، 

 اقتصادية مالية.أما عند وجود تسبيق مع طمب الشراء، فيسجل التسبيق محاسبيا، لأن التسبيق ينتج عنو تدفقات 
التسبيق ىو مبمغ يقدمو الزبون لممورد لضمان ىذا الأخير عممية تصريف المبيعات ويكون عادة بطمب المورد، ويكون التسجيل و      

 المحاسبي كالآتي:
، (تسبيقات مدفوعة: المدينون )الموردون 1904عند الزبون: ىذا التسبيق يمثل حق الزبون اتجاه المورد، والذي يسجل في حساب  -1

الواجب الحصول عمييا والحسابات  RRR)الموردون المدينون: التسبيقات والمدفوعات عمى الحساب  904والمشتق من الحساب 
 ، وعند تسديد التسبيق يتم تسجيل القيد الآتي:الدائنة الأخرى(
 

4091 

 

 

 

512 

 53أو  

 التاريخ

 مذفوعت: تسبيقاث المذيىون ح/الموردون

 البىكح/ 

  أو ح/الصىذوق

 دفع تسبيك للمورد

 

xxxx 

 

 

xxxx 

 كالآتي: 1904، ويقوم بترصيد ح/وعند استلام فاتورة الشراء يسدد الزبون القيمة المتبقية فقط من مبمغ الفاتورة
 

x38 

44563 

 

 

 

401 

 1409 

 التاريخ

 ح/مشترياث....

 مسترجعت على السلع والخذماث  TVAح/

 موردو السلع والخذماثح/ 

 : تسبيقاث مذفوعتالمذيىون ح/الموردون

 الفاتورة وترصيذ التسبيكستلام ا

 

xxxx 

xxxx 

 

 

xxxx 

xxxx 

 ويكون الشكل العام لفاتورة الشراء في ىذه الحالة كالآتي:     
 فاتورة شراء رقم.....

 xxxx:                   (HT)ثمن الشراء خارج الرسم 
 TVA              xxxxالرسم عمى القيمة المضافة  +

 xxxx:   (TTC)= المبمغ الاجمالي متضمن كل الرسوم 
 xxxxمبمغ التسبيق:                                   -

 xxxx     :            (TTC)  = المبمغ الصافي لمدفع
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، (: تسبيقات مستممةالدائنون )الزبائن 9141يعتبر التسبيق المستمم كدين عميو اتجاه الزبون، ويسجل في الحساب  عند المورد: -2
 المطموب منحيا والموجودات الأخرى الواجب إعدادىا( RRRالتسبيقات المستممة  –الزبائن الدائنون ) 914 والمشتق من الحساب

 

512 

 53أو  

 

 

 

4191 

 التاريخ

 البىكح/ 

  ح/الصىذوق أو

 : تسبيقاث مستلمتالذائىون ح/السبائه

 تسبيك مه السبون استلام

 

xxxx 

 

 

 

xxxx 

 كالآتي: 1914وعند اتمام عممية البيع يستمم المورد القيمة المتبقية من الفاتورة، ويقوم بترصيد ح/
 

411 

 1419 

 

 

 

x70 

44570 

 التاريخ

 السبائهح/ 

  تسبيقاث مستلمت: الذائىون ح/السبائه

 ح/مبيعاث...

 محصلت TVAح/

 تسجيل الفاتورة المحررة وترصيذ التسبيك

 

xxxx 

xxxx 

 

 

 

xxxx 

xxxx 

 مثال:
 .دج كتسبيق عمى طمبية لشراء مواد أولية10.000مبمغ  دفعت مؤسسة الوفاق لممورد بشيك بنكي 02/02/2014في  -
دج، 100.000حيث تضمنت الفاتورة ثمن الشراء خارج الرسم  ت المؤسسة الفاتورة مرفقة بالمواد الأوليةاستمم 00/09/2014في  -

 دج.00.000وكانت تكمفتيا 
 ممورد؟بالنسبة لعمما أن المواد الأولية تعتبر كبضاعة تسجيل العمميتين في يوميتي الزبون والمورد،  المطلوب:

 الحل: 
 بالنسبة لمزبون:
 

4091 

 

 

512 

02/02/2019 

 مذفوعت: تسبيقاث المذيىون ح/الموردون

 ح/البىك

 تسذيذ تسبيك لأحذ المورديه

 

10.000 

 

 

10.000 

 

381 

44563 

 

 

 

401 

4091 

07/04/2019 

 ح/مشترياث مواد أوليت ولوازم 

  مسترجعت على السلع والخذماث TVAح/

 ح/موردو السلع والخذماث

 : تسبيقاث مذفوعتالمذيىون ح/الموردون

 استلام الفاتورة

 

100.000 

19.000 

 

 

 

109.000 

10.000 

 

31 

 

 

381 

// 

 ح/مواد أوليت ولوازم

 ح/مشترياث مواد أوليت ولوازم 

 دخول المواد الأوليت إلى المخازن

 

100.000 

 

 

100.000 

 بالنسبة لممورد:
 

512 

 

 

4191 

02/02/2019 

 ح/البىك

 مستلمت: تسبيقاث الذائىون ح/السبائه

 استلام تسبيك مه السبون

 

10.000 

 

 

10.000 

 

411 

4191 

 

 

 

700 

44570 

07/04/2019 

 ح/السبائه

 : تسبيقاث مستلمتالذائىون ح/السبائه

 ح/مبيعاث بضاعت

 محصلت TVAح/

 تحرير الفاتورة

 

109.000 

10.000 

 

 

 

100.000 

19.000 



 

 

3 

 

600 

 

 

30 

// 

 ح/مشترياث بضاعت باعت

 بضائعسوواث ح/مخ

 مه المخازن البضاعتخروج 

 

80.000 

 

 

80.000 

 ويكون الشكل العام لفاتورة الشراء كالآتي:     
 فاتورة شراء رقم.....

 100.000:                   (HT)ثمن الشراء خارج الرسم 
 TVA              14.000الرسم عمى القيمة المضافة  +

 114.000:   (TTC)= المبمغ الاجمالي متضمن كل الرسوم 
 10.000                 مبمغ التسبيق:                  -

 104.000               :   (TTC) = المبمغ الصافي لمدفع
 


